| Cinématique
Exercice 1.1 :

On repére le mouvement d'un point M en coordonpédares (1§) dans le plan OXY de
repére orthonormé (@,,7 ).

1°) Donner les expressions des vecteurs unitairest 1, en fonction des vecteurs, J .
A) U, =1 cos(0)T+ rsin(0)] et uy=r cos(0)T—rsin(0)j;

B) i, = cos(0)T + sin(0)] etiy= cos(0)] —sin(0)] ;

C) i, = sin(0)T+ cos(8)] etiy= —sin(0)T+ cos(0)];

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

. dii, . dii , L

2°) Donner les expressions des vectedﬂfsetd—tg en fonction des vecteuns, , uy.
dl_jr e dﬁ,g — . — .
A) - = TUg et —= = —7U, ;
dﬁr _ A= dﬁg _ A= .
B) pral Ougy et pral ou, ;
d'ljr_ . — d‘ljg__'—> .
C) = Tuget—= ou, ;

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......
3°) Donner les expressions du vecteur vitdsst du vecteur accélératian
AV =71, — 0, et d = (¥ —16%)d, + (76 — rf)iy
B)V = 71, + rfiy etd = (¥ + r6?)u, + (270 — r6)iiy
C)V = i, + r0y etd = (¥ — r6?)i, + (276 + 16ty
D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

4°) Dans le cas d'un mouvement circulaire de rayontBua de O, donner les expressions du
vecteur vitess& et du vecteur accélératian

> A= - Vz—) dv -
A)V =ROuUy et a = — g Ur +—-g ;

B) V = Ru, + ROty etd = RO? — RO, ;
V2, av -,

— U, +—1p ;
R T T ar e

D) Aucune des trois réponses précédentes.

C)V = ROty etd =

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......



Il Mouvement dans un champ de forces conservatives
Question :
Dire si les affirmations suivantes sont vraies ¢u)fausses (F) :
Dans un champ de forces conservatives :
1) L'énergie mécanique se conserve ;
2) La force dérive de I'énergie potentielle ;
3) Le travail élémentairelW, de la force ne dépend pas du chemin suivi ;

4) Le travail élémentaireW, de la force est relié a la variation de I'énergiteptielle,
dEp, par larelation dW = —dE,.

A)1)=F,2)=F3)= V,4)=V;
B)1)=V,2)=V,3)= V,4)=F;
C)1)=V,2)=V,3)=V,4)=V,;
D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

Exercice I1l.1 :

Soit un point matériel M de masse m dans le champpesanteur terrestig¢(M). La
dépendance de la norme du champ de pesanteur etiofode l'altitude z du point M est
donnée par la relation:

2

g = go(:r—z)z ol R est le rayon de la Terre gt=99,80 m%. On repére |'espace & l'aide d'un
repére orthonorm€0, i, u,, i, ) oU, pointe vers le haut.

1°) Donner la relation entre le travail élémentaid®y, de la force de pesanteur et le
déplacement élémentaird;, du point M :

A) dW = —mgii,.dr ;

B) dW = —mgl, Adr;

C) dW = mgi,.dr ;

D) Aucune des trois réponses précedentes.

Veuillez indiguer la bonne réponse: ........

2°) En déduire I'expression de I'énergie potenti&f®z), du point M dans ce champ de
pesanteur en considérant une énergie potentidliieemuz =0 :

A) E,(z) = mgoR (1 — (Riz)) ;

B) By (2) = mgoR (1 - 75)

R+z
2

R .
C) Ep(Z) = _mgom )
D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiguer la bonne réponse: ........
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3°) Que devient I'expression de I'énergie potentielle<s R :
A)E,(z) = —mg,z

B) E,(z) = —mgoRz

C) Ey(2) = —mg,z®

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

Exercice 1.2 :

Un point M de massm = 205 g est accroché a I'extrémité libre d'unaesse raideuk = 10

N m* et de longueur & vide = 30 cm, suspendu en un point A. On repére pata fiosition

de M au cours du temps (cf. figure 1). Le champelsanteur g est uniforme et on supposera
aucuns frottements. On considérera I'énergie getentle pesanteur nulle en x = 0.

A 0

(K, 1o) figure 1

1°) Donner la valeur g de x lorsque M est en equilibre :

B) xeq = =2~ Lo ;
C)xeqzm?k+l0;

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......
2°) Donner I'énergie mécaniqug,(x), du point M, repéré par I'abscisse x(t) :
A) E(x) = %kx2 +%m5c2 ;
B)E,,(x) = %k(x —1)* + %ma’cz —mgx ;
C)E,(x) = %k(x —1y)% + %m;’cz + mgx ;

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......



3°) Donner I'équation différentielle du second ordristaite par x(t) :
Ait+Eix=0;
m

. ok k, .
B)x+;x—g+;l0,

. ko kg
C)x+;x—g mlo,
D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

4°) Donner l'expression de la solution x(t) avec lesditions initiales suivantes :
x(0) = a et x(0) = 0. On notera, = \/%

A) x(t) = acos(wyt) ;

B) x(t) = (a —%g — lo) cos(wyt) +%g + 1y ;

m m
C) x(t) = (a ——g+ lo) cos(wyt) + —9—lo;
D) Aucune des trois solutions précédentes.
Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

5°) On repére désormais la position du point M par odpp sa position d'équilibre. On
considere la nouvelle variabkt) = x(t) — x.,. Donner alors I'équation différentielle du
second ordre satisfaite p(t) :

A) E+ wie=0;
B)& —wie=0;
C)é+ wye=0;
D) Aucune des trois réponses précédentes.
Veuillez indiquer la bonne réponse: .......

6°) Donner l'expression de la solutiatft) avec les conditions initiales que celles de la
guestion 4°) :

A) e(t) = (a + xeq)cos(wot) ;

B) e(t) = acos(wpt) + Xeq ;

C)e(t) = (a — xeq)cos(wot) :

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse: .......
7°) Donner la valeur de la périodg, du mouvement :

A)Ty=44s
B)T,=09s
C)Ty=18s

D) Aucune des trois réponses précédentes.
Veuillez indiquer la bonne réponse: .......
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1l La lunette de Galilée

Une lunette de Galilée est constituée d'un objestsimilable a une lentille mince, de centre
optique Q, de vergence V= 4 dioptries et d'un oculaire assimilable a wergille mince, de
centre optique & de vergence ¥ = -20 dioptries. Les caractéristiques de I'ceil de
l'observateur sont les suivantes:

- Un punctum remotum a l'infini et un punctum praygim a 250 mm ;
- Une résolution angulaire de 3%46ad pour une vision précise.
1°) Sachant que la lunette est afocale, donner lauEingQO, de cette lunette :
A) 0,0, =20 cm
B) 0,0, =25cm
C) 0,0, =30cm
D) Aucune des trois réponses précédentes.
Veuillez indiquer la bonne réponse.....
2°) En déduire dans ce cas la valeur du grossissereagttd lunette
A) X 1,4;
B) x4,
C)x5;
D) Aucune des trois réponses précédentes
Veuillez indiquer la bonne réponse....

3°) L'observateur observe les phares d'une voiturerégple 1,2 m. La voiture se situe a une
distance D = 6 km de 'observateur. Dire si I'obatgur peut distinguer les deux phares a I'ceil
nu et a travers la lunette

A) A l'ceil nu : oui / avec la lunette : oui ;
B) A l'ceil nu : non / avec la lunette : oui ;
C) Al'ceil nu : non / avec la lunette : non ;
D) Aucune des trois réponses précédentes
Veuillez indiquer la bonne réponse....

4°) On se propose de former une image réelle de cesplares sur un écran placé a 20 cm
derriére I'oculaire. Donner la nouvelle distancelaléunette QO,, la distance séparant les
images des deux phares sur I'écran et dire siefebateur peut distinguer ces deux images a
l'ceil nu :

A) 0,0, =21 cm ,d = 0,25 mm, oui

B) 0,0, =26 cm ,d = 0,05 mm, non

C) 0,0, =23 cm ,d = 0,20 mm, oui

D) Aucune des trois réponses précédentes.

Veuillez indiquer la bonne réponse....

Fin de I'épreuve



